

我市部分饭店提前半年开启预订

年夜饭市场『热气腾腾』

本报融媒体记者 鲁超

除夕之夜,全家人坐在一起吃顿年夜饭是中华民族的传统习俗。近年来,随着市民生活水平的提高,不少家庭选择到酒店、餐馆吃年夜饭。蛇年春节脚步渐近,12月30日,记者走访发现,不少饭店年夜饭预订火爆,市区内多家饭店包间已被订满。

饭店预订年夜饭成当下“新宠”

“我们家是四世同堂,人比较多,这几年过年时候的聚餐都是去饭店。”家住梁园区的朱先生说,去年他提前一两个月预订饭店年夜饭的时候,就遇到了“一桌难求”的窘境,“小包间和小桌还是比较容易预订的,但是对于我们需要20人台甚至更大桌子和包间的需求就难以满足了,因此,今年国庆节后就开始寻找可以预订年夜饭的饭店了。”

提前几个月就预订好年夜饭的崔女士告诉记者,最近几年,春节家人团聚的时候,总是会去饭店,省时、省事,饭菜口味也比在家里做得好。

记者走访市区内多家饭店发现,早在几个月前包间就被预订一空了,尤其是正月初一、正月初二的午餐和晚餐时段尤为紧张。

“我们店里正月初一和正月初二的包间预订已经满了,目前只有除夕晚上还有少量包间可以预订。”一家人香君路店店长张东燕告诉记者,一家人饭店的年夜饭预订自中秋正式开启,对于比较热门的正月初一和正月初二来说,提前几个月就已经预订满了。

年夜饭预订提前“敲定”菜单

“前些天在预订年夜饭的时候,发现多家饭店提供有年夜饭包桌。”市民陈先生称,他在预订年夜饭的时候,商家提出年夜饭与平日的订桌存在不同,菜品不存在单点,需要提前确定菜单。

此外,记者在走访中发现,一些平日开展线上团购优惠的饭店,在年夜饭预订时,并不会提供优惠套餐。“年夜饭的菜品必须提前确定,这样才能提前准备。”一饭店负责人表示,年夜饭菜品的原材料要保证新鲜,饭店也需要向供货商预订,这样的话,必然需要客户提前确认好菜单,年夜饭没有办法优惠了,因为除了物价上涨的因素外,更主要的是服务员的工资在春节期间也要上涨。

“我们是星级酒店,所以餐饮部多年来都是不放假的。”华商维景国际大酒店行政总厨赵振说,每年前来预订年夜饭的市民都是比较注重品质的高消费群体,他们对于菜品质量和就餐环境比较重视,“去年我们的年夜饭包桌价格是1599元起,今年为了给更多人提供聚餐服务,下调到了1299元起”。

赵振说,在四五个月前,就陆续有市民前来预订年夜饭,“预订年夜饭的大部分是附近的居民,他们知道我们春节不放假,就近聚餐也比较方便”。

预订年夜饭需多注意

“最近几年,我们接到了多起有关年夜饭的投诉。”市消费者协会相关工作人员表示,近年来,接到过一些规模不大的饭店承接了年夜饭预订后春节时又打样的投诉,此外还有上菜速度慢、菜品价格高及质量差、服务质量不高等方面的投诉。

该工作人员告诉记者,消费者投诉时最难接受的就是预订年夜饭后的“违约”,“有的规模小一些的饭店在接受年夜饭预订时承诺正常营业,但在临近春节的时候,却突然通知客户要放假停业,这让客户难以再去其他饭店预订到房间,客户难以接受”。

“消费者预订年夜饭要和饭店签订协议,最好能以书面形式约定,仔细核对清单,一定要做到定位时又定价,注意保留预订单据、发票、视频等证据,以便在权益受损时投诉。”该工作人员提醒消费者,为了让自己吃一顿舒心、放心的年夜饭,大家在预订年夜饭时,要选择信誉度好的酒店或饭店。更重要的是要确定年夜饭菜单、人数、桌数、席间位置、开席时间、收费标准、订金支付等细节,还要对酒店相关优惠、附加承诺和违约责任做到心里有数,并保留年夜饭预订的书面凭证及相关单据,一旦发生纠纷,便可以凭单据维权。

本周气温略有回升

本报讯(记者 祁博)不知不觉中,2024年就进入了尾声。为了这场离别,严寒似乎也要留下一点温情,在细微的转身时轻轻撒开,留给暖阳些许空间。预计,本周我市以晴好天气为主,周三夜里至周四白天有弱冷空气活动,偏北风3级左右,阵风5~6级;本周,我市最高气温11℃,最低气温-5℃。

具体预报如下:星期二,晴天间多云,偏南风2~3级,-4/9℃;2025年1月1日,星期三,晴天间多云,偏南风2~3级,夜里转偏北风3~4级,阵风5~6级,-3/11℃;星期四,多云到晴天,偏北风3级左右,阵风5~6级,夜里转东北风2级,-3/7℃;星期五,多云到晴天,偏东风转偏南风2级左右,-5/7℃;星期六,晴天转多云,西南风2~3级,-4/9℃;星期日,晴天间多云,西北风3级左右,夜里转东南风2级左右,-3/10℃。

市气象局关于生产生活的建议:本周气温有所回升,早晚温差较大,需防寒保暖,避免感冒。关注小麦安全越冬情况。各地应密切关注天气变化,加强小麦苗情和土壤墒情监测,确保小麦安全越冬。设施农业生产需密切关注天气变化,提前做好温室大棚的保温防寒、防风加固工作,根据天气状况,适时通风降温,保证作物的正常生长,预防各类病害发生。近期森林火险等级较高,需注意防范。

架网捕鸟 当心落入法网

本报讯(记者 司鹤欣)闲来无事,架网捕鸟,当心自己“落网”。近日,有热心市民拨打12345政务服务便民热线提供的一条线索引起了工作人员的注意:“示范区建业公园小区附近,包河下游水坝东侧的岸边,有人架设大网捕鸟,请相关部门到现场看看。”

12月29日上午,记者与12345政务服务便民热线工作人员一起赶到市民提供的位置。只见包河东侧岸边的公园树林里,一张捕鸟网架在竹竿上被高高支起,距离地面有五六米高,长度约30米,不仔细观察,从远处很难发现。走近看,现场情形触目惊心——这张大网上共困住了6只鸟,均已死亡。其中一只仅余骨架,余下的几只均被网丝牢牢缠住,仍保持挣扎垂死挣扎的姿势。

经联系,市城乡一体化示范区园林绿化和林业管理中心、市公安局森林警察支队等相关执法部门工作人员赶到现场进行处理,并当即对捕鸟网进行了拆除。“经查看,这是一种捕鸟用的粘网,对野生鸟类杀伤力很大,飞过的鸟类一旦触网很难挣脱,死亡率极高。其中有几只

鸟属“三有”保护动物,我们将对此进行调查。”到场的市公安局森林警察支队民警崔建华表示。

据了解,“三有”保护动物即国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物。《中华人民共和国野生动物保护法》将国家重点保护野生动物划分为国家一级保护动物和国家二级保护动物两类,一些野生动物虽不在这些名录里,但进入了“三有”保护动物名录,同样受到保护。该法律第六条明确规定:“任何组织和个人有保护野生动物及其栖息地的义务。禁止违法猎捕、运输、交易野生动物,禁止破坏野生动物栖息地。”

“该处位置毗邻包河,又在植被茂密的公园中,野生鸟类众多,粘网捕鸟很可能涉及非法捕猎野生动物。”市城乡一体化示范区园林绿化和林业管理中心副主任乔家修告诉记者。经查实,捕鸟网上被困死的鸟类为戴胜、斑鸠、喜鹊、乌鸦4种,均为“三有”保护动物。“冬季是张网捕鸟的多发季节,我们将对辖区内几处野生动物栖息地加大巡查力度,严查严防,避免类似情况再次发生。”乔家修

表示。经排查,并未在该区域内发现更多的捕鸟网。这起违法捕鸟行为将有待后续调查处理。

按照国家相关法律规定,野生动物资源属于国家所有,捕杀、出售、购买、食用野生动物均属违法行为。购买粘网用于捕捉国家重点保护的野生动物,轻则按照《中华人民共和国野生动物保护法》的规定承受行政处罚,重则可能触犯刑法,构成犯罪。记者提醒:架网捕鸟不是“普通小事”,不仅极大危害生态环境,而且还会掉入法律雷区,切莫因为无知和贪婪而触犯法律红线!



商丘市行政审批和政务信息管理局
商丘日报社

12345 热线
微信公众号

河南新闻奖新闻名专栏

12345热线一周速递

12月23日至12月29日,全市共受理有效事件16691件,其中电话受理15623件、微信受理853件、手机App受理12件、网站受理5件、有诉即办受理26件、省平台受理172件。

上周群众反映的问题主要集中在以下几类:公共服务4093件,占比24.52%;城市管理1135件,占比6.80%;交通管理613件,占比3.67%。

经现场办理,群众较满意的工单有:梁园区八一



12月29日,施工人员在宋城路进行道路标线施工作业,对道路上存在模糊、缺失等问题的交通标线进行完善,消除道路安全隐患,为市民创造良好的出行环境。
本报融媒体记者 崔坤 摄

民生产角

商丘高速交警发布『两公布一提示』

本报融媒体记者 王冰 通讯员 刘传海

元旦假期即将到来,为保障广大群众节日期间出行安全,商丘高速交警发布“两公布一提示”,提醒广大驾驶员朋友注意路况,安全驾驶,平安出行。

元旦假期,商丘气温较低,团雾等恶劣天气将易发。连霍高速公路K411至K435(宁陵至民权段)系“团雾”相对多发路段,请时刻关注高速路况信息。遇雨雾冰雪等恶劣天气,要严格控制车速,保持车距,谨慎驾驶,防止侧滑和追尾。

按照商丘市城市规划,商丘市交通运输局在连霍高速公路商丘睢阳区段(K376+600至K377+600)南幅进行神火大道南延下穿封闭施工。为保障高速公路交通安全,请途经上述路段的车辆按照交通标志标线的指示通行,借用对向车道(商丘至郑州方向)单幅双向通行,注意车速,安全通过。此外,连霍高速公路K361以东,道路由4车道变为2车道,请司机朋友各行其道,注意车距。

商丘高速交警将最大限度调整勤务,实行路面巡逻与视频巡查相结合的勤务模式,严查“两客一危一货一面包车”重点车辆,从严整治超速超员、酒驾醉驾、疲劳驾驶、违法占用应急车道等易肇事肇祸违法行为,实行“一点违法、多点预警、区域拦截”执法模式,网上网下联动,守护群众假期出行平安。

商丘高速交警提醒,假期出行前请关注河南(商丘)高速交警微博(微信)发布的交通路况信息和交通安全提示,合理安排出行时间,提前规划并熟悉路线。要合理安排好休息时间,保证充足睡眠,切勿疲劳驾驶;无论驾车还是乘车,一定要系好安全带;临近出口,提早靠右变更车道驶离高速,做到“出口早准备,实线禁变道”。一旦发生事故,牢记车靠边、人撤离、即报警“九字警句”,人员切记不要在高速公路上逗留;未造成人员伤亡的轻微交通事故,在确保安全的原则下,拍照取证并记录事故现场相关信息,车辆能移动的,应迅速将车辆移至右侧硬路肩或驶离高速公路;涉及人员伤亡的,要立即报警,开启危险报警闪光灯,并在车后150米外设置三角警示牌,车内人员迅速转移到护栏外安全地带等候。

幼儿园里的游园庙会

本报融媒体记者 宋云层

12月30日,商丘市第三幼儿园以“梦回华夏,‘庙’趣横生”为主题,举办了一场别开生面的迎新年庙会游园活动,将传统庙会文化引入幼儿园,让孩子们在欢乐中感受传统文化的魅力,迎接即将到来的新年。

活动当天,孩子们身着节日盛装,以饱满的热情和精湛的技艺,为观众们带来了开场舞《击鼓舞狮》、打击乐《拜新年》以及舞蹈《福娃闹春》等精彩节目。舞台上,孩子们舞姿灵动可爱,赢得了阵阵掌声和喝彩声。

演出结束后,孩子们迫不及待地涌入非遗体验区,开始了他们的传统文化探索之旅。在这里,他们亲身体验了做漆扇、捏泥人、做香包和扎染等传统手工艺的制作过程。孩子们在老师和手工艺人的指导下,小心翼翼地操作着手中的材料,创作出一件件独具特色的手工艺品。他们的脸上洋溢着自豪和喜悦的笑容,仿佛在这一瞬间,他们成为了传统文化的小小传承者。

除了非遗体验区,现场还设置了游戏区。投壶、捶丸、跳竹竿等传统游戏让孩子们玩得亦乐乎。他们在游戏中学会了团结协作,体会到了传统文化的乐趣。此外,庙会现场还摆满了各式各样的美食摊位,糖葫芦、枣花馍等传统小吃让孩子们大饱口福。围炉煮茶更是给孩子们带来了前所未有的体验,他们围坐在火炉旁,品尝着香醇的奶茶,感受着传统文化的温暖与韵味。

商丘市第三幼儿园园长赵玉超表示,生活即教育,社会即课堂。希望通过这样的活动,让孩子们能走出班级,亲身感受中华优秀传统文化的博大精深。

保护孩子视力 日常要注意这几点

本报融媒体记者 鲁超

保护视力,从小做起。儿童的视力还在发育中,易受到外界环境和生活习惯等因素的影响,因此需要家长特别关注。12月30日,商丘市东风眼科医院主治医师唐云燕提醒,“发现晚、诊治晚”已成为影响儿童眼病治疗的重要因素,所以家长应从多个方面注意保护儿童视力。

“近年来,近视呈高发和低龄化趋势,很大一部分原因就是部分家长对保护儿童视力的重视不足。”唐云燕说,家长不要认为孩子如果出现了近视,只要戴眼镜就可以应对。近视会提高相关疾病的发病率,如白内障、青光眼等。一旦近视度数控制不力,发展成为高度近视(近视度数≥600度),就容易引发视网膜脱离、黄斑病变等并发症,甚至有致盲的风险。此外,近视对孩子未来的学业发展、职业选择或参军入伍等都有一定的影响。“参军入伍和报考军事院校,对视力均有严格要求。我市几乎每年都要举行空军招飞,对视力的要求更高。”唐云燕说。

唐云燕说,在避免近视方面,家长应引导孩子养成良好的用眼习惯,保证充足的睡眠和户外活动,减少看电视、使用电子产品等对眼睛的伤害;定期带孩子到医院进行眼部检查,如果孩子出现近视应立即采取措施进行矫正。“对于已经近视的孩子,可以通过以下方法进行矫正:矫正视力,选择合适的眼镜(如角膜塑形镜、近视防控框架眼镜等),帮助孩子避免近视度数过快增长;进行视力训练,通过一些针对性的眼部锻炼,可以帮助孩子缓解眼部疲劳。”唐云燕表示。

“近年来,在儿童及青少年中,散光的发病率也颇高。”唐云燕说,散光是由多种原因引起的角膜形态改变,

造成屈光力不均匀,成像不能集中在一个点上,引起重影等症。散光较严重的,不仅会导致看东西模糊,还会造成头疼、精力无法集中等。“散光治疗方法主要依据视力好坏和视疲劳轻重而定。如果孩子为规则散光,散光度数低于100度,没有视疲劳,可以不矫正,随访观察即可;如果孩子有视疲劳,即使散光度数很低,也要配眼镜矫正。”唐云燕提醒。

“斜视是一种常见的儿童眼病,如果一条及以上的眼外肌无法协调工作,眼睛就会出现斜视。”唐云燕说,斜视不仅影响人的外观,更会导致视功能发育异常,影响双眼融像能力和立体视觉。患有斜视的孩子距离感差,容易摔倒,长大后也无法从事需要精细视力的工作,甚至连驾车也会受影响。“目前,斜视可以通过戴镜矫正,严重的需要手术治疗。斜视手术属于微创手术,难度不高。”唐云燕说。

唐云燕提醒,儿童眼病治疗重在及时,要保护好孩子的眼睛,让他们健康成长,家长在生活中应多注意观察孩子是否有异常的用眼习惯。此外,家长可以带孩子定期做眼科检查,这样可以更精准有效地发现病症,及时予以治疗。



外卖“无需餐具”渐成习惯

本报融媒体记者 刘玉宁

打开外卖平台订餐,选择配送地址、支付方式时,付款页面上会弹出“需要餐具”“无需餐具”两个选项。面对这两个选项,很多具有环保意识的消费者已经习惯性选择“无需餐具”。

12月29日中午,市民孙丹丹在线上点了一份午餐。在结账前,外卖平台上有一个“无需餐具”的选项,由于家里有一个,她毫不犹豫地将其勾选。半小时后,外卖员送餐上门,袋子里果然没

有附带一次性餐具。“我经常点外卖,久而久之家中积攒了一堆一次性餐具,感觉既浪费又不环保,之后便在点餐时特别注意这个选项。”市民孙丹丹直言,“不仅是我,我身边好多同事都有拒绝一次性餐具的习惯。”

豫苑路旁一家快餐店老板告诉记者,以前一个订单大都会配一套甚至多套餐具,后来随着外卖平台推出这个餐具选项,再加上环保理念的逐渐

普及,顾客环保意识逐渐提高,选择“无需餐具”的越来越多。

记者在“饿了么”外卖平台上看到,在结算页面也没有“无需餐具”这一备注选项,并为选择该选项的用户提供积分奖励。

如今,“无需餐具”在平台、商家、消费者共同参与下已渐成消费者点餐习惯,以小举动有效减少外卖餐具对环境的影响。